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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Rogätz

Sitzungstermin: Dienstag, 05.04.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:50 Uhr
Ort, Raum: Rogätz, im Bürgerhaus, Magdeburger Str.

40

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Wolfgang Großmann
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Joachim Glaser
Herr Jens Gloede
Herr Daniel Kolberg
Herr Wilfried Körtge
Herr Karsten Kuske
Herr Thomas Rieckhoff
Herr Sebastian Schliep
Herr Alexander Schoß
Frau Mandy Steinbrenner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Heike Engel

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Sven Della-Bella entschuldigt
Herr Christian Engelbrecht unentschuldigt
Herr Jörg Scharf entschuldigt
Herr Yves Wichert entschuldigt
Herr Matthias Zacher entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 01.03.2022
4 Einwohnerfragestunde
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5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 Auswertung Ausschusssitzung
7 Benennung des neuen Mitgliedes des Ausschusses für Kultur, Bildung,

Sport und Soziales
Vorlage: BV-RO/0406/2022

8 Bestellung eines Mitgliedes für den Haupt- und Finanzausschuss
Vorlage: BV-RO/0408/2022

9 Anfragen und Anregungen
13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
14 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt den Verbandsgemeindebürgermeister Herrn Schmette,
die Gemeinderäte und die Schriftführerin Frau Engel. Mit der Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung und der Anzahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Es nehmen 9
Gemeinderäte und 1 Bürgermeister an der Sitzung teil.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
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Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 01.03.2022

Am 22.03. fand ein Vororttermin mit dem Planungsbüro Stelzer in der Nachtweide
statt. Die Planung soll für die Flächen der Gemeinde, die Kaufflächen und auch für
den Festplatz erfolgen. Eine Verpflichtung, den Festplatz später als Bauland zu
nutzen, entsteht hierdurch nicht.
Sobald der Planungsentwurf fertiggestellt ist, wird dieser im Gemeinderat vorgestellt.

Die gespendeten Hilfsgüter für ukrainische Kriegsflüchtlinge wurden nach
Magdeburg gebracht. Zur Verteilung von Flüchtlingen auf die Gemeinden gibt es
allerdings keinerlei Informationen des Landkreises Börde.

Die öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen Frau Gunhild Helene Brunner und
der Gemeinde Rogätz wurde unterzeichnet.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 1

zu 4 Einwohnerfragestunde

entfällt

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen
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Wurde in TOP 3 behandelt.

zu 6 Auswertung Ausschusssitzung

Herr Rieckhoff beginnt mit den Ausführungen zur gemeinsamen Sitzung des Bau-
und Umweltausschusses und des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und
Soziales.

Ein TOP der Sitzung war der Standort des Maibaumes und des Weihnachtsbaumes.

Die Ausschüsse empfehlen, den Maibaum an dem bisherigen Standort zu belassen
und den Weihnachtsbaum auf dem Areal zwischen der MTS und der Bushaltestelle
anzupflanzen.

Die Kosten für den Baum (ca. 3 m Höhe) incl. Anlieferung und Anpflanzung beziffert
Herr Rieckhoff mit ca. 1200 €. Das entsprechende Angebot wird dem Bürgermeister
zugesandt.

Die anwesenden Gemeinderäte stimmen der vorgenannten Empfehlung zu.

Herr Gloede informiert über den Stand der Vorbereitungen zur Durchführung des
„Volksfestes“ am 28.05.22.

Es wird vorgeschlagen, das Fest mit einem Obstkistenrennen zu eröffnen.

Der Gemeinderat erteilt Herrn Gloede den Auftrag, Verträge mit einer Blaskapelle,
einer Band und einem DJ abzuschließen.

Die Beleuchtung für die Schlosswiese soll von Herrn Gloede gemietet werden.

Der Bürgermeister wird sich um die Beschaffung einer Hüpfburg und von Dixi-
Toiletten, sowie um die Absicherung des Festes durch die Security kümmern.

Wie die Verpflegung der Besucher sichergestellt wird, muss noch besprochen
werden. Hier ist die Beteiligung der Vereine gefragt.

Frau Gloede würde gern die Arbeiten für die Werbung (Entwurf und Druck von
Plakaten und Flyern) zu diesem Fest abgeben.

Des Weiteren ist zu klären, ob und in welcher Höhe Eintrittsgelder verlangt werden.
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Abschließend wird festgelegt, dass sich das Festkomitee am 12.04. um 19.00 Uhr im
Bürgerhaus trifft. Hierzu sollen Mitglieder aller Vereine, sowie die Leiterin der
Grundschule und Kita eingeladen werden.

zu 7 Benennung des neuen Mitgliedes des Ausschusses für Kultur,
Bildung, Sport und Soziales
Vorlage: BV-RO/0406/2022

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt den Austritt von Herrn Christian Engelbrecht als
Mitglied des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und Soziales.

Das Einverständnis von Herrn Engelbrecht liegt vor.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die Bestellung von

 Herrn Yves Wichert

als Mitglied des Ausschusses für Kultur, Bildung, Sport und Soziales der
Gemeinde Rogätz.

Das Einverständnis von Herrn Wichert zur Mitarbeit im Ausschuss liegt vor.

Abstimmungsergebnis:
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 8 Bestellung eines Mitgliedes für den Haupt- und Finanzausschuss
Vorlage: BV-RO/0408/2022

Frau Mandy Steinbrenner erklärt sich bereit, im Haupt- und Finanzausschuss
mitzuarbeiten.

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die Bestellung von

Frau Mandy Steinbrenner

als Mitglied des Haupt- und Finanzausschuss der Gemeinde Rogätz.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 9 Anfragen und Anregungen

Dem Bürgermeister informiert über folgenden Sachverhalt.
Familie Pilz nahm an der Gemeinderatssitzung am 04.05.2021 teil.
Dort beklagte sie, dass der Verbinder zwischen der Tangermünder Straße und der
Max-Planck-Straße vermehrt als Abkürzung von PKW befahren wird.
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Der Bürgermeister bat Fam. Pilz, den Standpunkt aller Anwohner des
Friedensplatzes zu hinterfragen.

Die Mitteilung mit den Erklärungen der Anwohner ist vor kurzem eingegangen. Bis
auf 2 Familien stellen alle Anwohner des Friedensplatzes den Antrag zur
Verkehrsberuhigung des Abschnittes.

Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, 2 Schikanen einzubauen, um eine
Verkehrsberuhigung zu erwirken.

Der Bürgermeister wird hierfür alles Nötige in die Wege leiten.

Das gleiche Problem ist seit längerem in der Seilerstraße bekannt. Hier führt die
Polizei Kontrollen durch.

Bezüglich der Brunnenbohrung auf dem Sportplatz fand ein Termin mit K+S statt. An
den Landkreis Börde wird eine Anfrage wegen durchzuführender Bodenbeprobung
gestellt.

Als Nächstes wird den Gemeinderäten eine aktualisierte Überarbeitung der Remise
zur Ansicht gereicht. Herr Großmann hat der Firma Ganselweit seine Zustimmung für
die weitere Planung signalisiert.

Der Bürgermeister bittet um Unterstützung bei der Beschaffung von Präsenten für
Jubiläen der Gemeinderäte. Herr Rieckhoff erklärt seine Bereitschaft, hierfür jeweils
einen Obolus einzusammeln und ein Geschenk zu besorgen. Die Liste mit den
Jubiläen wird ihm zugereicht.

Herr Kolberg weist darauf hin, dass der Sandkasten in der Kita wegen fehlendem
Fallschutz seit längerem nicht genutzt werden kann. Er fragt an, wann die Nutzung
wieder möglich sein wird.

Außerdem merkt er an, dass die Entwicklungsgespräche in der Kita auf Grund von
Corona auf 20 min begrenzt wurden. Wann wird die Zeit wieder auf den alten Stand
gesetzt?

Herr Schmette kann beide Fragen nicht beantworten. Er nimmt die Fragen auf und
hält Rücksprache mit der Kita-Leiterin.

Herr Kuske hinterfragt den Sachstand zum Bau der Märkte in Rogätz.
Der geplante Termin beim Ministerium in Halle wurde abgesagt. In der Woche ab
dem 19.04. soll ein neuer Termin vereinbart werden.

Informationen bzw. Aussagen zum Neubau des Edeka Marktes werden durch den
Landkreis Börde nicht gegeben.
Bemühungen, mit dem Landkreis in Kontakt zu treten, gestalten sich äußerst
schwierig.

Die abgeknickten Bäume in der Damaschkestraße sind noch nicht ersetzt.
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Festlegung:
Die Verwaltung lädt bitte Frau Danneberg zu einem Gespräch zur
Bürgermeistersprechstunde ein.

Zur Thematik - Durchführung von Regelkontrollen der Bäume berichtet Herr
Schmette, dass Frau Heller Unterstützung durch personelle Verstärkung erhält.
Damit soll eine Realisierung der Regelkontrollen gewährleistet werden.

Der Bauablaufplan für die Maßnahme Wasserwehr liegt den Anwesenden vor. Herr
Schmette informiert, dass die ersten Leistungen der Maßnahme am 12.04. vergeben
werden. Die Maßnahme muss bis zum 30.06. dieses Jahres abgeschlossen sein, da
der Bewilligungszeitraum für Fördermittel am 30.06.2022 endet. Die Abrechnung der
Maßnahme hat bis zum Jahresende zu erfolgen.
Sollte der Bewilligungszeitraum für diese Maßnahme nicht eingehalten werden, kann
das zur Rückzahlung der Fördermittel führen.

Herr Rieckhoff gibt bekannt, dass SV Concordia noch keinen Bescheid zum ELER-
Förderantrag - Sanierung des Sportlerheimes hat.

Herr Glaser weist darauf hin, dass kein Zugriff auf den Haushalt der Gemeinde
Rogätz für das Jahr 2022 möglich ist.

Festlegung:
Der Zugriff auf den Haushalt des Jahres 2022 ist zu gewährleisten.

Außerdem kann Herr Schmette mitteilen, dass die Beauftragung zum
Breitbandausbau für die Gemeinde Rogätz erfolgt ist. Ein Bauablaufplan für Rogätz
steht noch nicht, die Bürger werden jedoch rechtzeitig im Rahmen einer
Einwohnerversammlung informiert.

Auf die von DNS Net verteilten Schreiben, muss Seitens der Grundstückseigentümer
nicht reagiert werden. Zu gegebener Zeit wird die Verwaltung Schriftstücke
versenden. Hier haben die Bürger die Gelegenheit noch Verträge abzuschließen.

Für die nächste LEADER Förderperiode erfolgt am 10.05.2022 die Gründung des
Vereins LAG Colbitz-Letzlinger Heide, so Herr Schmette. Nachfolger der bisherigen
Leadermanager sind Frau Heinke und Frau Grüntal vom Technologie- und
Gründerzentrum Jerichower Land GmbH.
Die Gemeinden sind aufgerufen, Vorschläge für Projekte der LEADER-Förderung
einzubringen.

Festlegung:
Frau Heinke ist zur nächsten Gemeinderatssitzung einzuladen.
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zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Der Bürgermeister gibt den Beschluss aus dem nichtöffentlichen Teil bekannt.

Vergabe Bauleistungen – Malerarbeiten Trauerhalle Friedhof
Vorlage: BV-RO/0407/2022

zu 14 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 20.50 Uhr
die Sitzung.

Wolfgang Großmann Heike Engel

f.d.Richtigkeit


